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Ata da 73ª (Septuagésima Terceira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos nove (09) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a proteção 

de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata da sessão anterior (72.ª sessão ordinária) e pediu 

anuência do plenário para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos termos do 

art. 35, do Regimento Interno não teve retificação. O senhor presidente passou a palavra 

ao vereador inscrito para falar no pequeno expediente, o senhor vereador João 

Bernardes comentou sobre as queimadas que estão acontecendo no país, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima requereu moção pelo falecimento do senhor 

Kainan Marcos Frota Bueno. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 22, de 29 de agosto 

de 2024, que “Altera o Anexo I da Lei de Diretrizes Orçamentárias/2025, instituída pela 

Lei nº 862 de 02 de julho de 2024”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que gostaria de falar nesse momento de tribuna de uma coisa que está sendo muito 

polêmica que é a água do bairro Ribeirão Fundo, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que ele e o vereador Márcio estiveram acompanhando no dia 

07/09/24, que foi retirada a captação da água da represa e que agora está somente da 

água da mina, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que é uma 

grande vitória para o povo por mais que tenha sido feita a análise da água e que tenha 

sido constada que é 100% satisfatória, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que seu tio Antônio colheu a amostra de um litro de água, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que trouxe para cada um deles experimentarem a 

água que está sendo satisfatória no bairro Ribeirão Fundo, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que gostaria de convidar os vereadores, principalmente a 

vereadora Jéssica, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 
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seguintes palavras: “não entendi porque o senhor se referiu a mim, o senhor tem algum 

problema contra mim? Só para a gente deixar claro aqui ao vivo, porque o senhor já 

tem problema comigo na justiça, não entendi porque o senhor está falando isso, não, 

vamos deixar claro, o senhor citou meu nome, o senhor citou meu nome eu tenho direito 

de falar, eu só quero saber porque que o senhor falou para mim”, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “falei para todo mundo, 

principalmente para a senhora”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

proferiu as seguintes palavras: “porque o senhor passou quatro anos, o senhor nunca 

foi fazer vídeo dando um de bonitinho que nem o senhor está fazendo agora, já que o 

senhor citou o meu nome eu tenho direito de responder”, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “eu convido os vereadores a 

experimentarem essa água”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

proferiu as seguintes palavras: “são quatro anos, agora que o senhor está fazendo vídeo 

bonitinho, exatamente, politicagem, o senhor falou meu nome eu tenho direito de 

resposta e o senhor não falou nem vereador”, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima proferiu as seguintes palavras: “eu trouxe a água para você experimentar, você 

não quer beber da água? experimenta da água? Se você não quer o problema é seu”, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “na 

hora que o senhor terminar, o senhor me dá o direito da resposta então, porque eu vou 

responder o senhor”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as 

seguintes palavras: “sim, tudo bem”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

proferiu as seguintes palavras: “eu quero, se possível, os vereadores virem 

experimentar da água”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu 

as seguintes palavras: “é porque o presidente até agora ele bebia água da mina, só 

agora, a mãe dele comprava água para ele beber, agora que ele está bebendo essa 

água, agora”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “devido a senhora argumentar num momento que eu não dei o momento de 

fala para a senhora, eu não vou deixar a senhora falar, tá bom”, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “a lei é a lei, aí o 

senhor que sabe”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “eu não vou deixar a senhora falar, então quem estiver com interesse de 

experimentar a água, a água está aqui, tá bom e diante disso eu não vou dar a fala 

para a senhora e não passarei a fala”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins proferiu as seguintes palavras: “a lei não é essa”, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “aí a senhora vê o que a senhora faz, aí 

a senhora vê o que a senhora faz, tá bom”, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que seu tio Antônio fez a questão de colher a amostra da água da 

torneira da casa dele e que tem o vídeo da coleta para ninguém duvidar, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que fez questão de trazer a água que foi 

fornecida lá e que graças a Deus foi retirada, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima proferiu as seguintes palavras: “não havendo mais nada a se tratar e sob a 

proteção de Deus, eu declaro”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 
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proferiu as seguintes palavras: “eu tenho líder de governo, o senhor vai tirar também 

esse tempo meu?”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “vou”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “que conste em ata viu Thaís, porque eu fiz a inscrição e agora ele 

acha que manda mais que a lei”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

proferiu as seguintes palavras: “tudo bem vereadora, eu vou dar um minuto para a 

senhora falar”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “você acha que manda mais que a lei, meu filho”, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “vou dar um 

minuto para a senhora falar então, um minuto a senhora tem para falar”, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “pessoal 

vocês sabem, deu um minuto né, a creche aqui, engraçado que passou quatro anos, ele 

não fazia vídeo bonitinho assim e nunca agradeceu a Prefeitura, agora quer fazer vídeo 

bonitinho, gravando gente que está pagando pena porque isso é crime para dar um de 

bonito, aí trouxe a água para a vereadora Jéssica, de certo ele não bebeu essa água do 

Ribeirão Fundo, sei lá quantos anos que ele tem, aí está bebendo agora né, mas a água 

não é tão ruim porque o senhor não morreu, o senhor continua vivo, então quer dizer 

que a água não é tão ruim assim né e acabei de beber também, não morri, agora o 

senhor quer fazer bonito só para fazer política, espera chegar janeiro, daí janeiro, caso 

o senhor né consiga alguma coisa o senhor faz, porque só promessa não adianta não, 

então pessoal, é bonito né gravar, faz aí um vídeo aí de politicagem né que é o que está 

acontecendo agora e aí traz a água, mas trouxe a água para a vereadora Jéssica, mas 

eu acho que ele comprou água de mina, ele comprou a água para beber, acho que a 

mãe dele não deu a água para ele beber nesses todos anos dele e a gente vê as pessoas 

do Ribeirão Fundo, várias pessoas falando que bebe a água e a água é boa, mas só que 

a água só não serve para ele e para alguns porque é politicagem, porque a gente vê no 

grupo aí que a água está boa”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu 

as seguintes palavras: “o tempo da senhora esgotou”, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “acabei de beber a água e não 

morri tá, só para constar, agora só se o senhor colocou veneno na água, daí eu já não 

sei”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: 

“peço um minuto de fala”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima respondeu 

que sim, Jéssica questionou que o vereador Márcio José de Moura Bueno não fez 

inscrição, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes 

palavras: “é só um minuto, só para esclarecer uma coisa, o vereadora, você falou que 

agora que nós estamos filmando e isso não é verídico, você sabe muito bem que fui eu, 

o vereador Robinho e o vereador Toquinho”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “no terreno particular ainda”, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “fomos fiscalizar 

a água, fomos ver a água”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

proferiu as seguintes palavras: “sem autorização”, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “e precisa ter autorização?” a senhora 
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vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “lá é terreno 

particular e no outro dia que os três foram vocês lembram que deu problema nas coisas 

né, exatamente”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes 

palavras: “o vereadora, vereadora presta a atenção, eu deixei você falar, deixa eu falar 

primeiro”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes 

palavras: “não deixou, era o meu tempo, o senhor não tem que deixar”, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “então, mas 

agora a senhora não está deixando eu falar”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “mas não é tempo do senhor”, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “eu tive a 

educação, eu tive a coerência de escutar você falar”, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “era minha fala”, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “então, agora 

deixa eu falar”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao 

vereador Márcio se ele fez inscrição, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

proferiu as seguintes palavras: “não, mas deixa eu falar, eu pedi para o presidente, ele 

autorizou”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes 

palavras: “a então o presidente para você deixa, para mim não”, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “ou você que é a 

presidenta?” a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes 

palavras: “não, não sou, porque se eu fosse eu tinha educação, não era igual ele não, 

com criança, ali dando risada, é um palhaço”, o senhor vereador Márcio José de Moura 

Bueno proferiu as seguintes palavras: “deixa eu concluir minha fala, por favor, seja 

educada, eu sei que você é educada, então, por favor, fomos eu, o vereador Toquinho, o 

vereador Robinho, todos sabem que não precisa ter autorização porque lá é aberto 

para todo mundo ir, não precisa ter autorização, fomos filmamos a água, estava um 

descaso, não estava sendo captada a água, estava tudo abandonado como está hoje e 

saíram falando aí que nós fomos lá e fizemos, cortamos a mangueira e fizemos arruaça 

na água, isso é tudo mentira, então venho falar aqui que não é só de hoje que nós 

estamos filmando, não é só de agora, já vem há dois, três anos atrás que nós vem 

pedindo, todo mundo sabe, quase toda sessão nós fala aqui, nós manda indicação, nós 

manda requerimento para o prefeito para tomar providência da água, o que que é isso, 

agora você vem falar que ano de eleição”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins proferiu as seguintes palavras: “mas na época do cunhado do senhor não tinha 

problema com a água? na época que o cunhado do senhor foi prefeito?”, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: “por favor, deixa 

eu falar, por favor, calma, calma, calma, então, não é só agora que nós estamos 

fazendo isso, há três, quatro anos nós já viemos correndo atrás, nós temos em ata aqui 

os pedidos que fizemos, se vocês quiserem pegar a ata pode pegar, a maioria das 

reuniões que tivemos aqui, nós cobramos o prefeito, pedimos para o prefeito, indicação 

para o prefeito, fez a devolução de cem mil reais para o prefeito e o prefeito não 

realizou, agora vir falar que só em ano de política que nós faz isso, e o que é isso, seja 
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um pouco coerente, vamos ser realistas gente, vamos ser realistas”, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “responde 

minha pergunta, por favor”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu 

as seguintes palavras: “não vamos defender não, não vamos defender o erro, esconder o 

sol com a peneira, jogar sujeira debaixo do tapete, que que é isso, vamos ser realistas, 

vamos defender o povo gente, vamos defender o povo, nós estamos aqui para isso”, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “tem 

povo falando que está bom”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu 

as seguintes palavras: “tem povo falando, mas a maioria”, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “tem povo lá dentro falando 

que está bom”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes 

palavras: “um pouco de pessoas, um pouco de gente eles estão satisfeitos com a água, 

mas a maioria não, qual que vale mais, duas ou três pessoas ou a maioria? Qual que 

vale mais?” a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes 

palavras: “vale igual”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as 

seguintes palavras: “agora é o seguinte, não é por causa da política, não é por causa 

da política, isso aí foi realidade na casa do Antônio pomba, homem sério lá, homem 

sério”, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno proferiu as seguintes palavras: 

“o filho, se o senhor quiser falar, se o senhor quiser falar é aberto para as pessoas, 

faça inscrição e venha falar aqui, por favor, por favor”, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “era um minuto não é 

presidente? Ou ele vai falar meia hora?” a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins proferiu as seguintes palavras: “nem o senhor fez inscrição, está cobrando do 

cidadão por quê?”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “falta de educação, falta de educação, essa gente, é uma falta de educação, 

hora de falar corta a pessoa falar, toma a frente de falar”, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “educação é o senhor que fala 

que mulher só consegue as coisas por causa do cheiro da genital, isso é educação, 

educação é isso”,  o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “no momento que os outros estão falando vai cortando, falta de educação”, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “o 

senhor tem educação, eu não tenho mesmo, tá certo”, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “dessa maneira que foi os quatro anos 

gente, esses quatro anos estão sendo encaminhados desse jeito, infelizmente, 

infelizmente, pessoa que não tem educação que chama o presidente de palhaço, está 

contra, contra”, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as 

seguintes palavras: “eu falei presidente? Uai, dei essa resposta para você?”, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “falou, falou”, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “a 

então tá, chama a polícia igual você fez para a cidadã”, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima proferiu as seguintes palavras: “é desse jeito, o Jéssica a gente vai ver 

o que está no Regimento, você me chamou de palhaço e o que constar no Regimento”, a 
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senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins proferiu as seguintes palavras: “pede 

cassação de novo”, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima proferiu as seguintes 

palavras: “sim, sem problemas, sem problemas”. Não havendo mais nada a se tratar o 

senhor presidente encerrou a presente sessão e para constar eu ___________________ 

(Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que 

depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura        

Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

         Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

         João Bernardes                                                       José Cláudio Pires Cardoso 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

     José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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